

芷江

规范小微权力  
关注热点难点  
清廉动力助乡村振兴

湖南日报9月1日讯(全媒体记者  
卢嘉俊 通讯员 龚卫国 滕军)8月  
24日上午,在芷江侗族自治县公坪镇  
顺溪铺村部“三务”(党务、村务、财  
务)公开栏前,村党支部书记彭凤长  
正在向村民代表介绍今年1至7月村  
集体资金收支情况。村民代表唐向前  
告诉记者:“现在村里资金、资产、资源都‘晒’出来了,大家心里更敞亮了,  
对村里发展更加有信心。”

顺溪铺村是芷江打造清廉乡村、  
助力乡村振兴的一个缩影。今年来,芷  
江纪委、监委紧密结合乡村振兴工作,  
聚焦村(社区)“两委”班子成员小微权  
力,紧盯办事或代办事项、“三资”管  
理、工程建设项目、购买服务事项、印  
章使用等,健全完善并严格执行内控  
机制,强化小微权力规范运行监督制  
约。围绕群众反映强烈的热点、难点问  
题,形成小微权力运行、惠民政策落实  
等10个问题清单,及时在村公示栏公开,  
让基层权力“晒”在阳光下。

“大力推进清廉民生项目建设。”  
芷江侗族自治县组织部副部长  
邓克成介绍,该县组织5500余名农  
村干部积极投入乡村振兴,带头为群  
众办实事2万余件。洞下场乡以落实  
清廉民生项目为契机,先后在古尧村、  
楠木冲村等7个村投入300余万元,  
用于修建水利设施、油茶基地及人居  
环境整治,受益群众近万人。

以清廉文化建设助力乡村文化  
振兴。该县三道坑镇小溪村,在百  
亩荷塘开辟清廉步道;罗卜田乡罗卜  
田村,深入挖掘家风文化、红色文化  
中的清廉元素等……自开展清廉乡  
村建设以来,该县充分利用乡、镇、村  
原有的自然、历史、人文资源打造清廉教育  
基地,在现有的基础上植入清廉文化元素,  
与乡村振兴、基层治理、乡风文明等融入一  
体。

“一唱祖国山河好,二唱村庄变新样,三唱基础建  
设有改善……”在禾梨坳乡古冲村院坝会上,村民周代  
理用自创的快板说唱,讲述清廉乡村建设发生的可喜  
变化。

## 交通安全进校园

9月1日,张家界市交警支队直  
属二大队在武陵源区索溪峪中心学  
校开展“知危险 会避险”交通安全宣  
传教育活动,为学生们上好“交通安全第一课”。

吴勇兵 王娟 摄影报道



疫情之下,湖南广利源生态农业发展股份有限公司员工不减反增,  
由15人增至33人,营业额翻两番——

## 一个休闲农庄的“华丽转身”

湖镇荣福村,与镇里的农技专家合伙,流转  
村里1200亩土地,成立湖南广利源生态农业  
发展股份有限公司,开启创业之路。

此前,公司主营业务为水果采摘、土特  
产销售、农家餐饮等。2020年初,受疫情影  
响,农产品严重滞销,堂食餐饮暂停营业,公  
司面临生存困境。

正在周伟焦头烂额之时,浪拔湖镇政府  
工作人员找到他,帮着联系政府机关、事业  
单位业务,2000公斤草莓一售而空。

此后,公司积极转型。通过抖音、直播、  
微信、朋友圈等途径,积攒人气。开发“广利  
源生态农庄”小程序,采取“线上下单+基地  
采摘+无接触配送”方式,将优质农产品送上  
消费者餐桌。合伙人胡建化身“带货达人”,  
通过社交媒体分享内容吸引客流。今年7  
月,梨子上市时节,公司每日接单量200至  
300单,日销售额接近3万元。

搭上互联网的东风,公司农产品销售收  
入骤增1倍多,一年接近300万元。

### 打好“生态牌”,惊艳味蕾

处暑时节,大地炙热,仍有不少市民来  
公司水果棚采摘水果。

眼下正是葡萄盛产期,一串串葡萄晶莹剔透,  
似碧玉翡翠,甚是诱人。

“这是‘阳光玫瑰’,被誉为‘葡萄中的爱  
马仕’,颗粒大,肉质甜。”周伟摘下一颗给记  
者尝,果然香沁心脾,惊艳味蕾。

“葡萄、草莓、梨子、桃子、枇杷、柑橘、无  
花果,120亩水果园四季有花有果。”周伟告

记者,疫情之后,他们更加深耕品质,通过  
与当地村民合作发展庭院经济,进一步扩大  
种植面积。公司免费提供种苗给农户,农户  
按照生态种植相关标准,在房前屋后的空地  
种植水果、养鸡鸭,公司统一销售。据了解,农  
户每年收益高达1万元。

“我们还销售腐乳、酱豆子、卜豆角等农  
家菜,非常受欢迎。”周伟带领记者来到一处  
加工厂,数名工人正在加工土特产。

“加工厂是疫情之后开办的,这些土特  
产选用绿色生态的原材料,通过传统方法反  
复试验制成。”说着,周伟向记者展示一瓶酱  
豆子,闻之香味扑鼻,令人食欲大开。去年,  
酱豆子仅销往宁乡市老粮仓镇一处农庄,一  
单就有3.8万瓶。火爆程度,可见一斑。

### 拓展新业态,人气满满

“现在带您看看,我们打赢疫情翻身仗  
的制胜法宝。”转了一圈,周伟带领记者来到  
游客接待中心,“益阳市科普教育基地”“南县  
中小学劳动教育实践基地”两块牌子赫然在  
目。“开展形式多样的活动,农庄人气满满。”  
周伟说着,打开手机,翻出照片给记者看。

周伟积极对接各方,承接青少年研学、  
工会活动、亲子游乐、企业团建等。2021年下  
半年,公司承接南县立达中学等学校8000余  
名学生的研学课程,实现营收300余万元。

3天2晚,或5天4晚,参加研学的中小学生,  
由退役军人带领,学习叠被等内务整理,  
参与浇水、施肥等田间劳作,还可以体验磨  
豆浆、做南瓜饼等。干货满满,体验感十足。

“疫情之下,休闲农庄如何‘吸引人来、留  
得住客’?”

这是湖南广利源生态农业发展股份有限  
公司负责人周伟和合伙人一直探索的问  
题,也是外界破解这家休闲农庄不断逆势生  
长的一把密钥。

“休闲农业关键要打好发展‘差异牌’,  
不能都搞成一个吃吃喝喝的农家乐,没新意  
是走不远的。”8月30日,周伟带领记者参观  
公司时说。

### 闯出“云销路”,逆势飞扬

“当时,不是政府搭把手,我们的草莓都  
要烂在地里。”在水果采摘区,周伟回忆起  
2020年那个寒冬。

周伟高中毕业后,到外地闯世界。2016  
年,29岁的他揣着梦想,回到家乡南县浪拔

## 企业跨省登记“让快递代跑” 常德 办理首张“跨省通办”企业营业执照

湖南日报9月1日讯(全媒体记者  
李杰 通讯员 龚文君 汪进)今天,常德  
办理首张“跨省通办”企业营业执照。临  
澧县政务中心工作人员将制作好的营  
业执照、公章放入信封,快递到湖  
北公安县政务中心,再由当地监管部门  
颁发给申请人。

“接到公安政务中心提交的申请  
资料,第二天就完成营业执照、公章  
制作。”临澧县市场监督管理局行政  
审批服务办公室主任张晓红说,荆  
州健安米业有限公司为在临澧拓  
展业务,在当地监管部门申请成立临澧县  
分公司,并提交相关资料。公安县政

务中心审批申请材料后,将相关材料  
通过网络系统发送到临澧县政务中  
心。

“方便快捷,服务好!”荆州健安米  
业有限公司负责人陈建安接受记者电  
话采访时说,如果没有跨省通办,自己  
要亲自到临澧提交材料,免不了两地奔  
波之苦。现在只要线上申请,不到半天  
就通过预审,仅用3天就完成资料审查  
和营业执照核发。

去年12月,湖南省启动企业开办  
“一网通办”和市场监管部门审批事  
项“跨省通办”。今年8月上旬,临澧县与湖  
北公安县开通企业登记注册“跨省通

办”,两地个人、企业登记注册实现“就  
近办理、一次办成”。

张晓红介绍,两地企业在临澧、公  
安办理企业营业执照设立、变更登记、  
注销业务,可就近选择行政审批服务部  
门提交申请材料及领取营业执照,受  
理地行政审批服务部门除进行受理服  
务、审核发照外,还为企业提供印章刻制、  
涉税办理、社保申请、医保登记、公积金  
登记及银行开户等全链条延伸服务,  
并将营业执照、免费公章、发票、税控设  
备等免费邮寄至企业,降低了企业成  
本,真正实现两地企业登记注册“零见  
面、零跑腿”。

专家“传道解惑”学员“解渴”“受用”

## 湖南日报在邵阳举办 新媒体运用和新闻写作能力提升班

湖南日报9月1日讯(全媒体记者 郑丹枚)  
“4天的新闻工作‘取经’,各路‘大咖’‘传道解惑’,全面提升了我的业务  
能力。我深刻地感悟到,做新闻,要眼中有世界,脑中有方  
向,作品有能量。”今天上午,湖南日报新媒体运用和新闻写  
作能力提升班邵阳专场结束,参训的邵东市商务局干部李  
世近感慨地说。

为期4天的培训,吸引了来自邵阳市市直和各县(市、区)  
的400余名学员参加。湖南大学教授、湖南日报社资深编  
辑记者和邵阳市委宣传部负责人授课,涉及舆论引导和舆情  
处置、新闻采写、新闻摄影技巧、新闻传播、新媒体内容生产  
及发布、怎样当好通讯员等新闻工作的主要方面,还有外出  
采风活动,内容丰富,针对性强。

培训结束后,学员们在群留言中纷纷表示,培训课程内  
容有广度、有深度、有温度,很解渴很受用,收获匪浅,受益  
甚多。今后将认真学习领会所学内容,并将其运用到实际工  
作中去,努力提升新闻宣传的综合素质和业务水平,为讲好  
本地本单位的故事、传播正能量多发声。

湖南日报9月1日讯(全媒体记者 金慧  
通讯员 俞康)记者今天从长沙市民政局获悉,  
新的《长沙市殡葬管理条例》(以下简称《条  
例》)今天正式施行,《条例》建立了基本殡葬服  
务费用全免制度,预计每年为长沙居民节约  
8000万元左右的治丧支出。

《条例》规定,长沙市户籍人员和部分非本  
市户籍人员都可享受全部8项基本殡葬服务  
全部免除,包括遗体接运、暂存、火化、骨灰寄  
存1年等8项基本殡葬服务,平均每人可节约  
支出1400元左右。

在全面实施城乡居民殡葬基本服务由政府  
免费提供政策的基础上,长沙大力推行节地生态  
安葬,建立节地生态安葬奖补制度,培育现代殡葬  
新风尚。《条例》规定对采取树葬、花葬、草坪葬以  
及骨灰撒散等不占土地、不留骨灰方式进行生态  
安葬的,市、区县(市)人民政府应当给予一定奖励。

《条例》规定了96321号码为全市遗体接运  
服务专线,居民只要拨打此电话,殡仪馆的遗体  
接运车辆就能快速上门服务,服务质量由市殡葬  
事务中心全面监督。逝者遗体由殡仪馆专用车辆  
接运,其他单位和个人不得从事遗体接运服务。

《条例》还出台了相关禁止性事项,禁止在  
太平间开展营利性殡仪服务,禁止非殡葬专用  
车辆接运遗体,禁止在城区违规搭棚治丧,禁  
止散埋乱葬,禁止建造“活人墓”、豪华大墓等。  
同时,《条例》大力倡导移风易俗新风尚,倡导  
厚养薄葬、文明节俭治丧,倡导节地生态安葬,  
倡导绿色、文明、安全、低碳祭扫。

### 中国福利彩票3D开奖信息

2022年09月01日 第2022234期 开奖号码 1 8 8

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1579	1040	1642160
组选三	1834	346	634564
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票双色球开奖信息

2022年09月01日 第2022101期 开奖号码

红球:04 16 18 19 27 28 蓝球:04

下期奖池:1742459306元					
奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)	总奖金(元)
一等奖	○○○○○●	34	0	5458579	18854836
二等奖	○○○○○○	134	11	145444	1999776
三等奖	○○○○●●	1919	48	3000	57000
四等奖	○○○●●●	87840	4003	200	176880
五等奖	○○○●●○	1529875	60408	10	604080
六等奖	○○○●○●	10256790	397945	5	1989725

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2022年09月01日 第2022234期

开奖号码 05 06 12 16 24 32 35 36  
38 45 47 55 57 59 61 63  
68 74 78 80

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 东安警方捣毁一“地推式”诈骗团伙

8月25日,东安县公安局电侦大队联合网安大队及相关  
派出所,成功捣毁一“地推式”诈骗团伙,抓获16名犯罪嫌  
疑人。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,东安县公安局  
持续加大打击诈骗犯罪的力度,坚持零容忍的态度始  
终保持严打态势。7月,电侦大队民警在办理邓某非法利用  
信息网络案时,查明邓某的上线为境外的诈骗团伙,上线负  
责出资,邓某为诈骗分子“地推引流”,且在推广诈骗链接过  
程中,不断发展自己的下线,进行团伙作案。后进一步调  
查,锁定了以邓某为首的为电信诈骗提供线下引流的犯罪  
团伙成员的身份信息和行动轨迹。8月23日至25日,东安  
县公安局电侦大队联合网安大队及相关派出所,集中20余  
名精干警力成立三个抓捕小组,分别奔赴邵阳、岳阳、郴州  
等地,相继抓获诈骗引流犯罪嫌疑人16名。

目前16名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进  
一步办理中。(魏龙元)

## 发展休闲农业 要“脑洞大开”

杨玉菡

疫情之下,“脑洞大开”的周伟走差异化  
发展路子,探索休闲农业新模式,企业逆  
势飘红,折射出农村新产业、新业态、新模式的  
喜人发展前景。记者看到,休闲农业在田野里“拔节成长”,  
借力互联网,开发原生态农产品、建设观光体验  
基地……周伟创办的休闲农庄“华丽转身”,三  
产融合,延伸产业链,提升价值链,促进乡村产  
业兴旺。更重要的是,拓宽了企业和村民的增收  
路径,唤醒了“沉睡”的农业资源,种养销游娱一  
体化发展,从“收一季”到“季季收”。